
English

Safety
WARNING: Read the following 
instructions carefully to minimize the 
risks associated with using the device. 
Not following these rules may cause 
damage to the device and may be 
hazardous to your health.

•	 Do not use the charger near 
flammable materials, chemicals, or 
explosives.

•	 Do not use the charger near fire, 
embers, smoldering cigarettes, 
cigars, etc.

•	 Precipitation, high humidity, or any 
type of liquid may contain mineral 
compounds that cause corrosion of 
electronic and electrical circuits. If the 
charger gets wet, dry it (do not use 
dryers, heaters, or other strong heat 
sources) and contact a distributor 
immediately.

•	 Do not use the charger in very high or 
very low temperatures. Do not expose 
the charger to direct sunlight or high 
humidity.

•	 Store the charger in a clean and dry 
place.

•	 Do not throw, drop, or bend the 
charger.

•	 Damaged plastic or metal parts may 
have sharp edges and cause injury.

•	 Keep the charger out of the children’s 
reach. The charger may be dangerous 
to their health, as it contains small 
parts that pose a risk of choking or 
suffocation.

•	 Do not attempt to repair the charger 
yourself. Disassembly may result in 
damage, and in some models, it may 
also cause loss of water resistance.

•	 Repairing the charger yourself outside 
an authorized service center will void 
the warranty.

•	 The charger is made of various 
materials (including plastic, rubber, 
and metal) that may cause an 
allergic reaction in some people. 
These reactions may be related 
to individual health conditions, 
medications, cosmetics, sweat, or 
other environmental factors. Avoid 
prolonged contact of the charger with 
your skin.

•	 Use only dry, clean, and soft materials 
(e.g., microfiber cloths) to clean the 
charger and accessories. Do not use 
chemicals (e.g., alcohol, benzene). 
Do not clean the charger while it is 
charging.

•	 Do not use the charger if it has 
mechanical damage, shows signs of 
overheating, or has a deformed cable 
or plug.

•	 Only connect the charger to a power 
outlet that meets the requirements 
specified in the manual (i.e., 
appropriate voltage and current).

•	 Do not cover the charger during 
operation.

•	 If you suspect damage, immediately 
disconnect the charger from the 
power supply and stop using it.

•	 After charging is complete, unplug 
the charger. Do not leave it plugged 
in unattended for long periods of 
time. If either the charger or the 
charged device becomes too hot after 
connecting, stop charging and check 
both for damage.

This symbol indicates that, in 
accordance with local laws 
and regulations, this product 
and its batteries (if it is a part 
of the product) must not be 

disposed of with household waste. 
Waste electrical and electronic 
equipment should be taken to 
designated waste collection points. 
Separate collection and recycling of the 
product and/or its batteries supports the 
protection of human health and the 
environment, enables the recovery of 
valuable resources, and helps minimize 
the negative impact of waste on the 
planet. Details about recycling programs 
and the location of collection points can 
be obtained from local authorities and 
from the website of the organizations 
dealing with selective waste collection.

Català

Seguretat
ATENCIÓ: Llegeix les instruccions 
següents atentament per minimitzar els 
riscos relacionats amb l’ús del dispositiu. 
L’incompliment d’aquestes normes pot 
causar danys al dispositiu o suposar un 
perill per a la salut.

•	 No utilitzis el carregador a prop de 
materials inflamables, productes 
químics ni explosius.

•	 No utilitzis el carregador a prop 
de foc, brases, cigarrets o puros 
encesos, etc.

•	 La pluja, la humitat alta o qualsevol 
líquid poden contenir minerals que 
provoquin la corrosió dels circuits 
electrònics i elèctrics. Si el carregador 
es mulla, eixuga’l (sense assecadors, 
radiadors ni fonts de calor fortes) i 
posa’t en contacte amb un distribuïdor 
de seguida.

•	 No utilitzis el carregador en 
temperatures molt altes ni molt 
baixes. No l’exposis a la llum solar 
directa ni a una humitat elevada.

•	 Desa el carregador en un lloc net i sec.
•	 No llencis el carregador, no el deixis 

caure ni el dobleguis.
•	 Les peces de plàstic o metall 

trencades poden tenir vores tallants i 
provocar lesions.

•	 Mantén el carregador fora de l’abast 
dels nens. Pot ser perillós per a la seva 
salut, ja que conté peces petites que 
poden fer que s’ennueguin o causar 
asfíxia.

•	 No provis de reparar el carregador pel 
teu compte. Desmuntar-lo pot fer-lo 
malbé i, en alguns models, fins i tot 
fer que perdi la resistència a l’aigua.

•	 Si repares el dispositiu tu mateix, en 
comptes de portar-lo a un centre de 
servei tècnic autoritzat, perdràs la 
garantia.

•	 El carregador està fet de diversos 
materials (com plàstic, cautxú i 
metall) que poden causar una 
reacció al·lèrgica a algunes persones. 
Aquestes reaccions poden estar 
relacionades amb l’estat de salut, 
els medicaments, els cosmètics o la 
suor de l’individu, o bé amb altres 
factors ambientals. Evita el contacte 
prolongat del carregador amb la pell.

•	 Per netejar el carregador i els 
accessoris, utilitza només materials 
secs, nets i suaus (per exemple, draps 
de microfibra). No utilitzis productes 
químics (com ara alcohol o benzè). 
No netegis el carregador mentre està 
carregant el dispositiu.

•	 No utilitzis el carregador si té 
danys mecànics, mostra signes de 
sobreescalfament o té un cable o un 
endoll deformats.

•	 Connecta el carregador només a una 
presa de corrent que compleixi els 
requisits especificats al manual (és a 
dir, la tensió i la intensitat adequades).

•	 No cobreixis el carregador mentre 
està funcionant.

•	 Si sospites que el carregador està 
danyat, desconnecta’l de seguida de la 
font d’alimentació i deixa d’utilitzar-lo.

•	 Desendolla el carregador en terminar 
la càrrega. No el deixis endollat sense 
vigilància durant molt de temps. Si el 
carregador o el dispositiu s’escalfen 
massa després de connectar-los, atura 
la càrrega i comprova si cap dels dos 
s’ha fet malbé.

Aquest símbol indica que, 
d’acord amb la legislació i les 
normatives locals, aquest 
producte i, si escau, les seves 
bateries no s’han de llençar 

amb les deixalles domèstiques. Els 
residus d’aparells elèctrics i electrònics 
s’han de portar als punts de recollida 
designats. La recollida selectiva i el 
reciclatge del producte i/o de les seves 
bateries contribueixen a la protecció de 
la salut humana i del medi ambient, 
permeten la recuperació de recursos 
valuosos i ajuden a minimitzar l’impacte 
negatiu dels residus al planeta. Es poden 
obtenir detalls sobre els programes de 
reciclatge i la ubicació dels punts de 
recollida a les autoritats locals i al lloc 
web de les organitzacions que s’ocupen 
de la recollida selectiva de residus.

Čeština

Bezpečnostní pokyny 
VAROVÁNÍ: Pečlivě si přečtěte 
následující pokyny, abyste minimalizovali 
rizika související s používáním zařízení. 
Nedodržení těchto pravidel může 
způsobit poškození zařízení a může být 
nebezpečné pro vaše zdraví.

•	 Nepoužívejte nabíječku v blízkosti 
hořlavých látek, chemikálií nebo 
výbušnin.

•	 Nepoužívejte nabíječku v blízkosti 
ohně, žhavého uhlí, doutnajících 
cigaret, doutníků apod.

•	 Déšť, vysoká vlhkost nebo jakákoli 
jiná kapalina obsahují minerální 
látky, které mohou způsobit korozi 
elektronických a elektrických obvodů. 
Pokud dojde k namočení nabíječky, 
vysušte ji (nepoužívejte sušičky, 
ohřívače ani jiné silné zdroje tepla) 
a okamžitě kontaktujte distributora.

•	 Nepoužívejte nabíječku při velmi 
vysokých nebo velmi nízkých 
teplotách. Nevystavujte nabíječku 
přímému slunečnímu záření ani 
vysoké vlhkosti.

•	 Nabíječku uchovávejte na čistém 
a suchém místě.

•	 S nabíječkou neházejte, neupouštějte 
ji na zem a neohýbejte ji.

•	 Poškozené plastové nebo kovové části 
mohou mít ostré okraje a způsobit 
zranění.

•	 Uchovávejte nabíječku mimo dosah 
dětí. Nabíječka může představovat 
riziko pro jejich zdraví, protože se 
skládá z malých částí, které by mohly 
vdechnout a udusit se.

•	 Nepokoušejte se nabíječku opravovat 
sami. Rozebráním ji můžete poškodit 
a některé modely by tím také mohly 
přijít o voděodolnost.

•	 V případě opravy nabíječky mimo 
autorizované servisní středisko zaniká 
její záruka.

•	 Nabíječka je vyrobena z různých 
materiálů (včetně plastu, gumy 
a kovu), které mohou u některých lidí 
vyvolat alergickou reakci. Tyto reakce 
mohou být spojené s individuálním 
zdravotním stavem, užíváním léků, 
používáním kosmetiky, pocením nebo 
jinými faktory prostředí. Zabraňte 
delšímu kontaktu nabíječky se svou 
kůží.

•	 K čištění nabíječky a příslušenství 
používejte pouze suché, čisté a měkké 
materiály (např. hadřík z mikrovlákna). 
Nepoužívejte chemikálie (např. 
alkohol, benzen). Nečistěte nabíječku, 
pokud zrovna nabíjí.

•	 Nepoužívejte nabíječku, pokud je 
mechanicky poškozená, jeví známky 
přehřívání nebo má deformovaný 
kabel či konektor.

•	 Zapojujte nabíječku pouze do 
elektrických zásuvek, které splňují 
požadavky specifikované v příručce 
(např. dodávají odpovídající napětí 
a proud).

•	 Při provozu nabíječku nezakrývejte.
•	 Máte-li podezření, že je nabíječka 

poškozená, okamžitě ji odpojte 
z napájení a přestaňte ji používat.

•	 Když je nabíjení dokončeno, vytáhněte 
nabíječku ze zásuvky. Nenechávejte ji 
po delší dobu bez dozoru zapojenou 
v zásuvce. Pokud se po zapojení 
nabíječka nebo nabíjené zařízení 
nepřiměřeně zahřeje, přerušte 
nabíjení a zkontrolujte, zda nejsou 
nabíječka nebo zařízení poškozené.

Tento symbol označuje, že 
v souladu s místními zákony a 
předpisy nesmí být tento 
výrobek a jeho baterie (jsou-li 
součástí výrobku) likvidovány 

společně s domovním odpadem. 
Odpadní elektrická a elektronická 
zařízení je nutné odevzdávat na 
příslušných sběrných místech.Oddělený 
sběr a recyklace výrobku a/nebo jeho 
baterií přispívají k ochraně lidského 
zdraví a životního prostředí, umožňují 
získávání cenných surovin a pomáhají 
snižovat negativní dopad odpadu na 
planetu. Podrobné informace o 
recyklačních programech a umístění 
sběrných míst lze získat u místních úřadů 
nebo na webových stránkách organizací 
odpovědných za nakládání s odpady.

Dansk

Sikkerhed
ADVARSEL: Læs følgende instruktioner 
omhyggeligt for at minimere den risiko, 
der er forbundet med brugen af enhe-
den. Hvis disse regler ikke overholdes, 
kan det medføre beskadigelse af enhe-
den og være farligt for dit helbred.

•	 Brug ikke opladeren i nærheden af 
brændbare materialer, kemikalier eller 
sprængstoffer.

•	 Brug ikke opladeren i nærheden 
af ild, gløder, ulmende cigaretter, 
cigarer osv.

•	 Nedbør, høj luftfugtighed eller 
enhver form for væske kan indeholde 
mineralske forbindelser, der forår-
sager korrosion af elektroniske og 
elektriske kredsløb. Hvis opladeren 
bliver våd, skal den tørres (brug ikke 
tørrere, varmeapparater eller andre 
stærke varmekilder). Kontakt straks 
en distributør.

•	 Brug ikke opladeren ved meget høje 
eller lave temperaturer. Udsæt ikke 
opladeren for direkte sollys eller høj 
luftfugtighed.

•	 Opbevar opladeren et rent og tørt sted.
•	 Undlad at kaste, tabe eller bøje 

opladeren.
•	 Beskadigede plast- eller metaldele 

kan være skarpe og forårsage 
personskade.

•	 Opbevar opladeren utilgængeligt for 
børn. Opladeren kan være sundheds-
farlig, da den indeholder små dele, 
som kan forårsage kvælning.

•	 Forsøg ikke selv at reparere oplade-
ren. Adskillelse kan medføre beska-
digelse, og i nogle modeller kan det 
også medføre tab af vandtæthed.

•	 Hvis du selv reparerer opladeren 
uden for et autoriseret servicecenter, 
bortfalder garantien.

•	 Opladeren er fremstillet af forskellige 
materialer (herunder plast, gummi, 
metal), der kan forårsage en allergisk 
reaktion hos nogle mennesker. 
Sådanne reaktioner kan udløses 
af individuelle sundhedsmæssige 
forhold, medicin, kosmetik, sved eller 
andre miljømæssige faktorer. Undgå 
langvarig kontakt mellem opladeren 
og huden.

•	 Brug kun tørre, rene og bløde 
materialer (f.eks. mikrofiberklude) til 
rengøring af opladeren og tilbehøret. 
Brug ikke kemikalier (f.eks. alkohol, 
benzen). Opladeren må ikke rengøres, 
mens den oplades.

•	 Brug ikke opladeren, hvis den har 
mekaniske skader, viser tegn på 
overophedning eller har et deformeret 
kabel eller stik.

•	 Tilslut kun opladeren til en stikkontakt, 
der opfylder de krav, der er angivet i 
manualen (dvs. passende spænding 
og strøm).

•	 Tildæk ikke opladeren under drift.
•	 Hvis du har mistanke om skader, 

skal du straks afbryde opladeren fra 
strømforsyningen og stoppe med at 
bruge den.

•	 Når opladningen er fuldført, skal du 
tage opladeren ud af stikkontakten. 
Lad den ikke være tilsluttet uden 
opsyn i længere tid. Hvis enten 
opladeren eller den opladede enhed 
bliver for varm efter tilslutning, skal 
du stoppe opladningen og kontrollere 
begge for skader.

Dette symbol angiver, at dette 
produkt og dets batterier 
(hvis de er en del af 
produktet) i overensstemmel-
se med lokale love og regler 

ikke må bortskaffes sammen med 
husholdningsaffald. Affald af elektrisk og 
elektronisk udstyr skal afleveres på de 
udpegede indsamlingssteder. Separat 
indsamling og genanvendelse af 
produktet og/eller dets batterier 
understøtter beskyttelsen af 
menneskers sundhed og miljøet, 
muliggør genvinding af værdifulde 
ressourcer og er med til at minimere 
affaldets negative påvirkning på 
planeten. Oplysninger om 
genanvendelsesprogrammer og 
placeringen af indsamlingssteder kan 
fås hos de lokale myndigheder og på 
hjemmesiderne for organisationer, der 
beskæftiger sig med selektiv 
affaldsindsamling.

Deutsch

Sicherheit
WARNUNG: Bitte lesen Sie die folgenden An-
weisungen sorgfältig durch, um die mit der 
Benutzung des Geräts verbundenen Risiken 
zu minimieren. Die Nichtbeachtung dieser 
Regeln kann zu Schäden am Gerät führen 
oder Ihre Gesundheit gefährden.

•	 Verwenden Sie das Ladegerät nicht in der 
Nähe von brennbaren Materialien, Chemika-
lien oder explosiven Stoffen.

•	 Verwenden Sie das Ladegerät nicht in der 
Nähe von Feuer, Glut, glimmenden Zigaret-
ten, Zigarren usw.

•	 Niederschlag, hohe Luftfeuchtigkeit oder 
jede Art von Flüssigkeit kann Mineralver-
bindungen enthalten, die zur Korrosion 
elektronischer und elektrischer Stromkreise 
führen. Wenn das Ladegerät nass wird, 
trocknen Sie es (verwenden Sie keine 
Trockner, Heizungen oder andere starke 
Wärmequellen) und wenden Sie sich um-
gehend an einen Händler.

•	 Verwenden Sie das Ladegerät nicht bei 
zu hoher oder sehr niedriger Temperatur. 
Setzen Sie das Ladegerät nicht direktem 
Sonnenlicht oder hoher Luftfeuchtigkeit aus.

•	 Lagern Sie das Ladegerät an einem saube-
ren, trockenen Ort.

•	 Sie dürfen das Ladegerät nicht werfen, 
fallen lassen oder biegen.

•	 Beschädigte Kunststoff- oder Metallteile 
können scharfe Kanten haben und Ver-
letzungen verursachen.

•	 Bewahren Sie das Ladegerät außerhalb 
der Reichweite von Kindern auf. Das 
Ladegerät kann ein Gesundheitsrisiko für 
sie darstellen, da es Kleinteile enthält, die 
verschluckt werden könnten und somit ein 
Erstickungsrisiko besteht.

•	 Versuchen Sie nicht, das Ladegerät selbst-
ständig zu reparieren. Das Zerlegen kann zu 
Schäden führen, und bei einigen Modellen 
kann es auch zu einem Verlust der Wasser-
festigkeit kommen.

•	 Wenn Sie das Ladegerät selbst außerhalb 
eines autorisierten Kundendienstzentrums 
reparieren, erlischt die Garantie.

•	 Das Ladegerät besteht aus verschiede-
nen Materialien (z. B. Kunststoff, Gummi 
und Metall), die bei manchen Personen 
allergische Reaktionen hervorrufen können. 
Auslöser für diese Reaktionen können 
gesundheitliche Probleme, Medikamente, 
Kosmetika, Schweiß oder andere Umwelt-
faktoren sein. Vermeiden Sie längeren 
Kontakt des Ladegeräts mit der Haut.

•	 Verwenden Sie zum Reinigen des Lade-
geräts und Zubehörs nur trockene, saubere 
und weiche Materialien (z. B. Mikrofaser-
tücher). Verwenden Sie keine Chemikalien 
(z. B. Alkohol, Benzol). Reinigen Sie das Lade-
gerät nicht während des Ladevorgangs.

•	 Verwenden Sie das Ladegerät nicht, wenn 
es mechanische Schäden, Anzeichen einer 
Überhitzung oder deformierte Kabel oder 
Stecker aufweist.

•	 Schließen Sie das Ladegerät nur an eine 
Steckdose an, die die im Handbuch an-
gegebenen Anforderungen erfüllt (d. h. 
geeignete Spannung und Stromstärke).

•	 Decken Sie das Ladegerät während des 
Betriebs nicht ab.

•	 Wenn Sie eine Beschädigung vermuten, 
trennen Sie das Ladegerät sofort von der 
Stromversorgung und verwenden Sie es 
nicht mehr.

•	 Ziehen Sie nach Abschluss des Ladevor-
gangs den Stecker des Ladegeräts aus der 
Steckdose. Lassen Sie es nicht für längere 
Zeit unbeaufsichtigt. Wenn das Ladegerät 
oder das aufgeladene Gerät nach dem An-
schließen zu heiß werden, unterbrechen Sie 
den Ladevorgang und überprüfen Sie beide 
auf Beschädigungen.

Dieses Symbol weist darauf hin, 
dass dieses Produkt und seine 
Batterien (falls sie Teil des Produkts 
sind) gemäß den örtlichen 
Gesetzen und Vorschriften nicht 

mit dem Hausmüll entsorgt werden dürfen. 
Abfälle aus Elektro- und Elektronikgeräten 
sollten zu den dafür vorgesehenen 
Sammelstellen gebracht werden. Die 
getrennte Sammlung und das Recycling des 
Produkts und/oder seiner Batterien trägt zum 
Schutz von Gesundheit und Umwelt bei, 
ermöglicht die Rückgewinnung wertvoller 
Ressourcen und hilft, die negativen 
Auswirkungen von Abfällen auf den Planeten 
zu minimieren. Einzelheiten zu Recyclingpro-
grammen und zum Standort von 
Sammelstellen erhalten Sie bei den örtlichen 
Behörden sowie auf den Websites der 
Organisationen, die sich mit der getrennten 
Abfallsammlung befassen.

Eesti keel

Ohutus
HOIATUS! Lugege järgmisi juhiseid 
tähelepanelikult, et minimeerida seadme 
kasutamisega seotud riske. Nende 
reeglite eiramine võib põhjustada 
kahjustusi seadmele ja olla ohtlik teie 
tervisele.

•	 Ärge kasutage laadijat kergsüttivate 
materjalide, kemikaalide ega 
plahvatusohtlike materjalide 
läheduses.

•	 Ärge kasutage laadijat lahtise tule, 
süte, hõõguvate sigarettide, sigarite 
vms läheduses.

•	 Sademed, suur õhuniiskus või igat 
tüüpi vedelikud võivad sisaldada 
mineraaliühendeid, mis tekitavad 
elektroonika- ja elektriahelates 
korrosiooni. Kui laadija saab märjaks, 
kuivatage see (ärge kasutage 
kuivateid, kütteseadmeid või muid 
tugeva kuuma allikaid) ja pöörduge 
kohe edasimüüja poole.

•	 Ärge kasutage laadijat väga kõrge 
või väga madala temperatuuri korral. 
Kaitske laadijat otsese päikesevalguse 
või suure õhuniiskuse eest.

•	 Hoidke laadijat puhtas ja kuivas kohas.
•	 Ärge visake, pillake maha ega 

painutage laadijat.
•	 Katkistel plast- või metallosadel 

võivad olla teravad servad, mis võivad 
tekitada vigastusi.

•	 Hoidke laadijat lastele kättesaamatus 
kohas. Laadija võib ohustada nende 
tervist, kuna sisaldab väikeseid osasid, 
mis võivad põhjustada lämbumisohtu.

•	 Ärge proovige laadijat iseseisvalt 
remontida. Demonteerimise tagajärjel 
võivad tekkida kahjustused ja 
mõne mudeli puhul võib kaduda ka 
veekindlus.

•	 Kui remondite laadijat ise, mitte ei lase 
seda teha volitatud hoolduskeskusel, 
kaotab garantii kehtivuse.

•	 Laadija on valmistatud erinevatest 
materjalidest (sh plastik, kumm ja 
metall), mis võivad mõnel inimesel 
põhjustada allergilist reaktsiooni. 
Sellised reaktsioonid võivad olla 
seotud isiku tervisliku seisundiga, 
ravimitega, kosmeetikaga, 
higistamisega või muude 
keskkonnateguritega. Vältige laadija 
pikaajalist kokkupuudet oma nahaga.

•	 Kasutage laadija ja lisatarvikute 
puhastamiseks ainult kuivi, 
puhtaid ja pehmeid materjale (nt 
mikrofiiberlappe). Ärge kasutage 
kemikaale (nt alkohol, benseen). 
Ärge puhastage laadijat sel ajal, kui 
see laadib.

•	 Ärge kasutage laadijat, kui sellel on 
mehaanilisi kahjustusi, kui on märke 
ülekuumenemisest või kui selle kaabel 
või pistik on deformeerunud.

•	 Ühendage laadija ainult pistikupessa, 
mis vastab kasutusjuhendis ette 
nähtud nõuetele (st sobiv pinge ja 
voolutugevus).

•	 Ärge katke töötavat laadijat kinni.
•	 Kui kahtlustate, et laadija on saanud 

kahju, ühendage laadija kohe 
toitevõrgust lahti ja lõpetage selle 
kasutamine.

•	 Kui laadimine on lõppenud, ühendage 
laadija toitevõrgust lahti. Ärge jätke 
seda pikaks ajaks järelevalveta 
toitevõrku ühendatuks. Kui laadija 
või laetav seade lähevad pärast 
ühendamist liiga kuumaks, lõpetage 
laadimine ja kontrollige kumbagi 
kahjustuste suhtes.

See sümbol näitab, et 
vastavalt kohalikele 
seadustele ja eeskirjadele ei 
tohi seda toodet ja selle 
patareisid (kui need on toote 

osa) visata olmeprügi sekka. Elektri- ja 
elektroonikaseadmete jäätmed tuleks 
viia selleks ettenähtud kogumispunkti. 
Toote ja/või selle patareide eraldi 
kogumine ja ringlussevõtt aitab kaitsta 
inimeste tervist ja keskkonda, võimaldab 
väärtuslike ressursside taaskasutamist 
ning aitab vähendada jäätmete 
negatiivset mõju planeedile. Teavet 
ringlussevõtuprogrammide ja 
kogumispunktide asukohtade kohta 
saab kohalikelt omavalitsustelt ja eraldi 
jäätmete kogumisega tegelevate 
organisatsioonide veebisaitidelt.

Español

Seguridad
ADVERTENCIA: Leer cuidadosamente las 
siguientes instrucciones para minimizar 
los riesgos asociados al uso del disposi-
tivo. El incumplimiento de estas reglas 
puede provocar daños en el dispositivo o 
suponer un riesgo para la salud.

•	 No usar el cargador cerca de materiales 
inflamables, productos químicos o 
explosivos.

•	 No usar el cargador cerca del fuego, 
brasas, tabaco encendido, etc.

•	 La lluvia, un alto grado de humedad o 
cualquier tipo de líquido pueden conte-
ner compuestos minerales que causan 
la corrosión de los circuitos electrónicos 
y eléctricos. Si el cargador se moja, se 
recomienda secarlo (no usar secadoras, 
calentadores u otras fuentes de calor 
fuertes) y ponerse en contacto con un 
distribuidor inmediatamente.

•	 No usar a temperaturas demasiado al-
tas o demasiado bajas. No exponer a la 
luz solar directa o a una humedad alta.

•	 Almacenar el cargador en un lugar 
limpio y seco.

•	 No tirar, lanzar o doblar el cargador.
•	 Las piezas de plástico o metal dañadas 

pueden tener bordes afilados y causar 
lesiones.

•	 Mantener el cargador fuera del alcance 
de los niños. Puede ser peligroso, ya 
que se compone de piezas pequeñas 
que podrían causar atragantamiento 
o asfixia.

•	 No  reparar el cargador. Su desmontaje 
se puede traducir en daños y, en algu-
nos modelos, también puede causar 
pérdida de resistencia al agua.

•	 Si se repara en algún otro sitio que no 
sea un centro de servicio autorizado, la 
garantía quedará anulada.

•	 El cargador está hecho de distintos 
materiales (plástico, goma y metal) que 
pueden causar una reacción alérgica 
en algunas personas. Estas reacciones 
pueden estar relacionadas con condicio-
nes de salud, cosméticos, medicación, 
transpiración u otros factores am-
bientales concretos.  Evitar el contacto 
prolongado del cargador con la piel.

•	 Para limpiar el cargador y los 
accesorios, se deben usar únicamente 
materiales secos, limpios y blandos (por 
ejemplo, paños de microfibra). No  usar 
productos químicos (por ejemplo, alco-
hol, benceno). No  limpiar el cargador 
mientras se está cargando.

•	 No  usar el cargador si tiene daños 
mecánicos, muestra signos de sobreca-
lentamiento o tiene un cable o enchufe 
deformados.

•	 Conectar el cargador únicamente a una 
toma de corriente que cumpla con los 
requisitos especificados en el manual 
(es decir, voltaje y corriente apropiados).

•	 No cubrir el cargador durante el 
funcionamiento.

•	 Si se sospecha que hay daños,  des-
conectar el cargador inmediatamente 
de la fuente de alimentación y dejar 
de usarlo.

•	 Una vez completada la carga, desco-
nectar el cargador. No  dejar enchufado 
desatendido durante largos periodos 
de tiempo. Si el cargador o el dispositivo 
cargado se calientan demasiado des-
pués de conectarlo,  dejar de cargar y 
revisar ambos para verificar que no hay 
ningún fallo.

Este símbolo indica que, de 
acuerdo con las leyes y 
normativas locales, este 
producto y sus baterías 
(cuando corresponda) no 

deben desecharse junto con los residuos 
domésticos. Los residuos de aparatos 
eléctricos y electrónicos deben 
depositarse en puntos de recogida 
adecuados. La recolección por separado 
y el reciclaje del producto y/o de sus 
baterías contribuyen a la protección de 
la salud humana y del medio ambiente, 
permiten recuperar recursos valiosos y 
ayudan a reducir el impacto negativo de 
los residuos en el planeta. Puedes 
obtener información detallada sobre los 
programas de reciclaje y la ubicación de 
los puntos de recogida a través de las 
autoridades locales o en el sitio web de 
las organizaciones responsables de la 
gestión de residuos.

Français

Sécurité
AVERTISSEMENT : lire les instructions sui-
vantes afin de minimiser les risques associés 
à l’utilisation de l’appareil. Le non-respect des 
règles peut être dangereux pour la santé ou 
provoquer le dysfonctionnement de l’appareil.

•	 Ne pas utiliser le chargeur à proximité 
de matériaux inflammables, de produits 
chimiques ou d’explosifs.

•	 Ne pas utiliser le chargeur à proximité d’un 
feu, de braises, d’une cigarette allumée, 
d’un cigare, etc.

•	 Les précipitations, une humidité élevée ou 
d’autres types de liquides peuvent contenir 
des composés minéraux qui provoquent 
la corrosion des circuits électroniques et 
électriques. Si le chargeur est mouillé, le 
sécher (ne pas utiliser de sèche-linge, de 
chauffage ou d’autres sources de chaleur 
intense) et contacter immédiatement un 
distributeur.

•	 Ne pas utiliser le chargeur lorsque les tem-
pératures sont très élevées ou très basses. 
Ne pas exposer le chargeur à un fort 
ensoleillement ou une humidité élevée.

•	 Conserver le chargeur dans un endroit 
propre et sec.

•	 Ne pas jeter, faire tomber ou plier le 
chargeur.

•	 Les pièces en plastique ou en métal 
peuvent être tranchantes et provoquer des 
blessures.

•	 Tenir le chargeur hors de portée des 
enfants. Il peut être dangereux pour leur 
santé, car il contient de petites pièces qui 
présentent un risque d’étouffement ou de 
suffocation.

•	 Ne pas essayer de réparer le chargeur 
soi-même. Le démontage peut entraîner 
des dommages et, sur certains modèles, 
peut également entraîner une perte 
d’étanchéité.

•	 Toute réparation du chargeur effectuée 
en dehors d’un centre d’entretien agréé 
annulera la garantie.

•	 Le chargeur est fabriqué avec divers ma-
tériaux (dont du plastique, du caoutchouc 
et du métal) susceptibles de provoquer 
une réaction allergique chez certaines 
personnes. Ces réactions peuvent être 
dues à des problèmes de santé individuels, 
l’utilisation de certains médicaments et 
produits cosmétiques, la transpiration 
ou d’autres facteurs environnementaux. 
Éviter tout contact prolongé du chargeur 
avec la peau.

•	 Utiliser uniquement des matériaux secs, 
propres et doux (par exemple, un chiffon 
en microfibre) pour nettoyer le chargeur et 
les accessoires. Ne pas utiliser de produits 
chimiques (par exemple, alcool, benzène). 
Ne pas nettoyer le chargeur pendant qu’il 
est en charge.

•	 Ne pas utiliser le chargeur s’il présente 
des dommages mécaniques, des signes 
de surchauffe ou si le câble ou la fiche est 
déformé.

•	 Brancher le chargeur uniquement à une 
prise électrique répondant aux exigences 
spécifiées dans le manuel (c’est-à-dire, 
tension et courant appropriés).

•	 Ne pas couvrir le chargeur lorsqu’il est en 
fonctionnement.

•	 En cas de suspicion de dommage, 
débrancher immédiatement le chargeur 
de l’alimentation électrique et cesser de 
l’utiliser.

•	 Une fois la charge terminée, débrancher 
le chargeur. Ne pas le laisser branché sans 
surveillance pendant de longues périodes. 
Si le chargeur ou l’appareil chargé devient 
trop chaud après la connexion, arrêter 
la charge et vérifier qu’ils ne sont pas 
endommagés.

Ce symbole indique que, 
conformément aux lois et 
réglementations locales, ce 
produit et ses batteries (le cas 
échéant) ne doivent pas être jetés 

avec les ordures ménagères. Les déchets 
d’équipements électriques et électroniques 
doivent être déposés dans des points de 
collecte appropriés. La collecte séparée et le 
recyclage du produit et/ou de ses batteries 
contribuent à la protection de la santé 
humaine et de l’environnement, permettent 
de récupérer des ressources précieuses et 
aident à réduire l’impact négatif des déchets 
sur la planète. Des informations détaillées 
sur les programmes de recyclage et sur 
l’emplacement des points de collecte 
peuvent être obtenues auprès des autorités 
locales ou sur le site web des organismes de 
gestion des déchets.

Hrvatski

Sigurnost
UPOZORENJE: pažljivo pročitajte sljedeće 
upute da biste smanjili rizik povezan 
s upotrebom uređaja. Nepridržavanje 
ovih pravila može uzrokovati oštećenje 
uređaja i može biti opasno za vaše 
zdravlje.

•	 Punjač nemojte koristiti u blizini 
zapaljivih materijala, kemikalija ili 
eksploziva.

•	 Punjač nemojte koristiti u blizini vatre, 
žara, tinjajućih cigareta, cigara itd.

•	 Padaline, visoka vlažnost ili bilo 
koja vrsta tekućine mogu sadržavati 
mineralne spojeve koji uzrokuju 
koroziju elektroničkih i električnih 
krugova. Ako se punjač smoči, osušite 
ga (nemojte koristiti sušila, grijače ili 
druge jake izvore topline) i odmah se 
obratite distributeru.

•	 Nemojte upotrebljavati punjač 
na previsokim ili preniskim 
temperaturama. Punjač nemojte 
izlagati izravnoj sunčevoj svjetlosti ili 
visokoj vlazi.

•	 Čuvajte punjač na čistom i suhom 
mjestu.

•	 Nemojte bacati, ispuštati ili svijati 
punjač.

•	 Oštećeni plastični ili metalni dijelovi 
mogu imati oštre rubove i uzrokovati 
ozljede.

•	 Punjač držite izvan dohvata djece. 
Punjač može biti opasan za njihovo 
zdravlje jer se sastoji od malih dijelova 
koji mogu uzrokovati gušenje.

•	 Punjač ne pokušavajte popraviti 
sami. Rastavljanje može dovesti do 
oštećenja, a kod nekih modela može 
uzrokovati i gubitak otpora vode.

•	 Ako punjač sami popravite izvan 
ovlaštenog servisnog centra, jamstvo 
će se poništiti.

•	 Punjač je izrađen od različitih vrsta 
materijala (plastika, guma, metal) 
koji kod nekih ljudi mogu izazvati 
alergijsku reakciju. Te se reakcije 
mogu pojaviti zbog različitih 
faktora, kao što su zdravstveno 
stanje pojedinca, upotreba lijekovi, 
kozmetika, znojenje ili drugi faktori 
iz okoline. Izbjegavajte dulji kontakt 
punjača s kožom.

•	 Za čišćenje punjača i dodatne 
opreme koristite isključivo suhe, 
čiste i meke materijale (npr. tkanine 
od mikrovlakana). Nemojte koristiti 
kemikalije (npr. alkohol, benzen). 
Punjač nemojte čistiti dok se puni.

•	 Punjač nemojte koristiti ako ima 
mehanička oštećenja, pokazuje 
znakove pregrijavanja ili ako kabel ili 
utikač deformirani.

•	 Punjač priključujte samo u 
zidnu utičnicu koja zadovoljava 
zahtjeve navedene u priručniku (tj. 
odgovarajući napon i struju).

•	 Nemojte pokrivati punjač tijekom 
rada.

•	 Ako sumnjate na oštećenje, odmah 
odspojite punjač iz napajanja i 
prestanite ga upotrebljavati.

•	 Nakon završetka punjenja odspojite 
punjač. Ne ostavljajte ga uključenim 
dulje vrijeme bez nadzora. Ako se 
punjač ili napunjeni uređaj previše 
zagriju nakon priključivanja, prekinite 
punjenje i provjerite ima li na njima 
oštećenja.

Ovaj simbol označava da se, u 
skladu s lokalnim zakonima i 
propisima, ovaj proizvod i 
njegove baterije (ako su dio 
proizvoda) ne smiju odlagati s 

komunalnim otpadom. Otpadna 
električna i elektronička oprema treba se 
predati na za to predviđena sabirna 
mjesta. Odvojeno prikupljanje i 
recikliranje proizvoda i/ili njegovih 
baterija doprinosi zaštiti zdravlja ljudi i 
okoliša, omogućuje oporabu vrijednih 
resursa i pomaže smanjiti negativan 
utjecaj otpada na planet. Detalje o 
programima recikliranja i lokaciji 
sabirnih mjesta možete dobiti od 
lokalnih vlasti i na internetskim 
stranicama organizacija koje se bave 
odvojenim prikupljanjem otpada.

Italiano

Sicurezza
AVVERTENZA: leggere attentamente le 
seguenti istruzioni per ridurre al minimo 
i rischi associati all’uso del dispositivo. La 
mancata osservanza di queste norme può 
causare danni al dispositivo o costituire 
un rischio per la salute.

•	 Non utilizzare il caricabatterie in prossi-
mità di materiali infiammabili, sostanze 
chimiche o esplosivi.

•	 Non utilizzare il caricabatterie vicino 
a fiamme libere, residui di materiale 
incandescenti, sigarette o sigari ancora 
accesi, ecc.

•	 Precipitazioni, umidità elevata o 
qualsiasi altro tipo di liquido possono 
contenere composti minerali che causa-
no la corrosione dei circuiti elettrici ed 
elettronici. Se il caricabatterie si bagna, 
asciugarlo (non utilizzare asciugatrici, 
stufe o altre fonti di calore ad elevata 
potenza) e contattare immediatamente 
un distributore.

•	 Non utilizzare il caricabatterie a una 
temperatura troppo alta o troppo 
bassa. Non esporre il caricabatterie alla 
luce diretta del sole o a umidità elevata.

•	 Conservare il caricabatterie in un luogo 
pulito e asciutto.

•	 Non gettare, lasciar cadere o piegare il 
caricabatterie.

•	 Le parti in plastica o metallo dan-
neggiate possono presentare bordi 
taglienti e causare lesioni.

•	 Tenere il caricabatterie fuori dalla 
portata dei bambini. Il dispositivo può 
essere pericoloso per la loro incolumità 
perché contiene parti di piccole dimen-
sioni che, se ingerite, possono causare 
soffocamento.

•	 Non tentare di riparare il caricabatterie 
in autonomia. Il disassemblaggio può 
causare danni e, in alcuni modelli, 
anche la perdita dell’impermeabilità.

•	 La riparazione del caricabatterie in au-
tonomia, senza l’intervento di un centro 
assistenza autorizzato, invaliderà la 
garanzia.

•	 Il caricabatterie è composto da alcuni 
materiali (inclusa plastica, gomma e 
metallo) che possono causare reazioni 
allergiche in alcuni soggetti. Tali 
reazioni possono essere innescate da 
condizioni di salute individuali, farmaci, 
cosmetici, sudorazione o altri fattori 
ambientali. Evitare il contatto prolunga-
to del caricabatterie con la pelle.

•	 Utilizzare solo materiali asciutti, 
puliti e morbidi (ad esempio panni in 
microfibra) per pulire il caricabatterie 
e gli accessori. Non utilizzare sostanze 
chimiche (ad esempio alcol, benzene). 
Non pulire il caricabatterie quando è 
in carica.

•	 Non utilizzare il caricabatterie se 
presenta danni meccanici, segni di 
surriscaldamento o se il cavo o la spina 
sono deformati.

•	 Collegare il caricabatterie esclusi-
vamente a una presa di corrente 
che soddisfi i requisiti specificati nel 
manuale (ovvero tensione e corrente 
appropriate).

•	 Non coprire il caricabatterie durante il 
funzionamento.

•	 Se si sospettano danni, scollegare 
immediatamente il caricabatterie dall’a-
limentazione e interromperne l’utilizzo.

•	 Al termine del processo di ricarica, scol-
legare il caricabatterie. Non lasciarlo 
collegato senza sorveglianza per lunghi 
periodi di tempo. Se il caricabatterie o 
il dispositivo in carica si surriscaldano 
troppo dopo il collegamento, interrom-
pere il processo di ricarica e verificare 
che non siano danneggiati.

Questo simbolo indica che, in 
conformità con le leggi e i 
regolamenti locali, questo 
prodotto e le sue batterie (se 
incluse nel prodotto) non 
devono essere smaltiti insieme 

ai rifiuti domestici. I rifiuti di 
apparecchiature elettriche ed elettroniche 
devono essere conferiti presso i punti di 
raccolta designati. La raccolta differenziata 
e il riciclaggio del prodotto e/o delle sue 
batterie contribuiscono alla protezione 
della salute umana e dell’ambiente, 
consentono il recupero di risorse preziose 
e aiutano a ridurre l’impatto negativo dei 
rifiuti sul pianeta. Dettagli sui programmi 
di riciclo e sui punti di raccolta a livello 
localo sono disponibili presso le autorità 
locali e sui siti web delle organizzazioni che 
si occupano della raccolta differenziata dei 
rifiuti.

Latviešu

Drošība
BRĪDINĀJUMS. Lūdzu, rūpīgi izlasiet šos 
norādījumus, lai pēc iespējas samazinātu 
ar ierīces lietošanu saistītos riskus. Šo 
noteikumu neievērošana var izraisīt 
ierīces bojājumus, kā arī var būt bīstama 
jūsu veselībai.

•	 Nelietojiet lādētāju viegli uzliesmojošu 
materiālu, ķīmisko vielu vai 
sprāgstvielu tuvumā.

•	 Nelietojiet lādētāju uguns, ogļu, 
gruzdošu cigarešu, cigāru utt. tuvumā.

•	 Nokrišņi, augsts mitrums vai jebkāda 
veida šķidrumā var būt minerālvielas, 
kas izraisa elektronisko un elektrisko 
kontūru koroziju. Ja lādētājs kļūst 
slapjš, nožāvējiet to (neizmantojiet 
žāvētājus, sildītājus vai citus spēcīgus 
siltuma avotus) un nekavējoties 
sazinieties ar izplatītāju.

•	 Nelietojiet lādētāju ļoti augstā vai 
ļoti zemā temperatūrā. Nepakļaujiet 
lādētāju tiešas saules gaismas vai 
augsta mitruma iedarbībai.

•	 Glabājiet lādētāju tīrā un sausā vietā.
•	 Nemetiet, nenometiet un nelokiet 

lādētāju.
•	 Bojātām plastmasas vai metāla daļām 

var būt asas malas, un tās var radīt 
traumas.

•	 Glabājiet lādētāju bērniem 
nepieejamā vietā. Lādētājs var būt 
bīstams viņu veselībai, jo tajā ir 
mazas daļas, kas rada aizrīšanās vai 
smakšanas risku.

•	 Nemēģiniet labot lādētāju pats. 
Demontāža var radīt bojājumus, un 
dažiem modeļiem tā var izraisīt arī 
ūdensizturības zudumu.

•	 Ja remontēsit lādētāju pats ārpus 
pilnvarota servisa centra, garantija 
tiks anulēta.

•	 Lādētāja izgatavošanā izmantoti 
dažādi materiāli (tostarp plastmasa, 
gumija un metāls), kas dažiem 
cilvēkiem var izraisīt alerģisku 
reakciju. Šīs reakcijas var būt 
saistītas ar individuālu veselības 
stāvokli, medikamentiem, kosmētiku, 
sviedriem vai citiem vides faktoriem. 
Izvairieties no ilgstošas lādētāja 
saskares ar jūsu ādu.

•	 Lādētāja un piederumu tīrīšanai 
izmantojiet tikai sausus, tīrus un 
mīkstus materiālus (piemēram, 
mikrošķiedras drānas). Neizmantojiet 
ķīmiskas vielas (piemēram, spirtu, 
benzolu). Netīriet lādētāju uzlādes 
laikā.

•	 Nelietojiet lādētāju, ja tam ir 
mehāniski bojājumi, redzamas 
pārkaršanas pazīmes vai ja tam ir 
deformējies kabelis vai kontaktdakša.

•	 Savienojiet lādētāju tikai ar tādu 
strāvas kontaktligzdu, kas atbilst 
rokasgrāmatā norādītajām prasībām 
(t.i., atbilstošs spriegums un strāva).

•	 Darbības laikā nenosedziet lādētāju.
•	 Ja jums rodas aizdomas par 

bojājumiem, nekavējoties atvienojiet 
lādētāju no strāvas padeves un 
pārtrauciet tā lietošanu.

•	 Kad uzlāde ir pabeigta, atvienojiet 
lādētāju. Neatstājiet to iespraustu 
ilgstoši bez uzraudzības. Ja lādētājs 
vai lādētā ierīce pēc savienošanas 
kļūst pārāk karsta, pārtrauciet uzlādi 
un pārbaudiet abas ierīces, vai tās 
nav bojātas.

Šis simbols norāda, ka 
saskaņā ar vietējiem tiesību 
aktiem un noteikumiem šo 
izstrādājumu un tā baterijas 
(ja tās ir izstrādājuma daļa) 

nedrīkst izmest kopā ar sadzīves 
atkritumiem. Elektrisko un elektronisko 
iekārtu atkritumi jānodod paredzētajos 
atkritumu savākšanas punktos. 
Izstrādājuma un/vai tā bateriju atsevišķa 
savākšana un pārstrāde veicina cilvēku 
veselības un vides aizsardzību, nodrošina 
iespēju atgūt vērtīgus resursus un palīdz 
mazināt atkritumu negatīvo ietekmi uz 
planētu. Sīkāku informāciju par 
pārstrādes programmām un savākšanas 
punktu atrašanās vietām var iegūt no 
vietējām iestādēm un šķiroto atkritumu 
savākšanas organizāciju tīmekļa vietnēs.



Ελληνικά

Ασφάλεια
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Διαβάστε προσεκτικά τις 
παρακάτω οδηγίες για να ελαχιστοποιήσετε 
τον κίνδυνο που συνδέεται με τη χρήση της 
συσκευής. Η μη τήρηση αυτών των κανόν

•	 Μη χρησιμοποιείτε τον φορτιστή κοντά σε 
εύφλεκτες ουσίες, χημικά ή εκρηκτικά.

•	 Μη χρησιμοποιείτε τον φορτιστή κοντά σε 
φωτιά, στάχτη, αποτσίγαρα, πούρα, κ.λπ.

•	 Η βροχή, η υψηλή υγρασία, ή οποιοδήποτε 
είδος υγρασίας ή υγρού περιέχει ορυκτές 
ουσίες και μπορεί να προκαλέσει τη 
διάβρωση των ηλεκτρονικών κυκλωμάτων. 
Σε περίπτωση που βραχεί ο φορτιστής, 
στεγνώστε τον (μην χρησιμοποιείτε στε-
γνωτήρια, θερμαντήρες, ή άλλες ισχυρές 
πηγές θερμότητας) και επικοινωνήστε 
αμέσως με τον διανομέα.

•	 Μη χρησιμοποιείτε τον φορτιστή σε 
υπερβολικά υψηλές ή πολύ χαμηλές 
θερμοκρασίες. Μην εκθέτετε τον φορτιστή 
στον ήλιο ή σε υψηλή υγρασία.

•	 Αποθηκεύστε τον φορτιστή σε καθαρό και 
στεγνό μέρος.

•	 Μην πετάτε, ρίχνετε κάτω και λυγίζετε τον 
φορτιστή.

•	 Τα σπασμένα πλαστικά ή μεταλλικά μέρη 
μπορεί να έχουν αιχμηρές γωνίες και ενδέ-
χεται να προκαλέσουν τραυματισμό.

•	 Κρατήστε τον φορτιστή μακριά από 
παιδιά. Ο φορτιστής μπορεί να είναι 
επικίνδυνος για την υγεία τους, καθώς 
περιέχει μικρά μέρη που ενδέχεται να 
προκαλέσουν πνιγμό ή ασφυξία.

•	 Μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε μόνοι 
σας τον φορτιστή. Η αποσυναρμολόγηση 
μπορεί να προκαλέσει ζημιά, και σε 
ορισμένα μοντέλα, μπορεί επίσης να προ-
καλέσει την απώλεια της αντοχής στο νερό.

•	 Η επισκευή της συσκευής από εσάς, εκτός 
εξουσιοδοτημένου κέντρου σέρβις, θα έχει 
ως αποτέλεσμα την απώλεια της εγγύησης.

•	 Ο φορτιστής είναι κατασκευασμένος από 
διάφορα υλικά (συμπεριλαμβανομένου 
πλαστικού, καουτσούκ, μετάλλου) που 
μπορεί να προκαλέσουν αλλεργική 
αντίδραση σε ορισμένα άτομα. Αυτές 
οι αντιδράσεις μπορεί να σχετίζονται 
με μεμονωμένες καταστάσεις υγείας, 
φάρμακα, καλλυντικά, εφίδρωση ή άλλους 
περιβαλλοντικούς παράγοντες. Αποφύγετε 
την παρατεταμένη επαφή της συσκευής με 
το δέρμα σας.

•	 Χρησιμοποιείτε μόνο στεγνά, καθαρά και 
μαλακά υλικά (π.χ. πανί από μικροΐνες) για 
τον καθαρισμό του φορτιστή και των πα-
ρελκομένων. Μη χρησιμοποιείτε χημικές 
ουσίες (π.χ., αλκοόλη. βενζόλιο). Μην καθα-
ρίζετε τον φορτιστή όταν φορτίζει.

•	 Μη χρησιμοποιείτε τον φορτιστή αν έχει 
μηχανικές βλάβες, παρουσιάζει σημάδια 
υπερθέρμανσης, ή έχει παραμορφωμένο 
καλώδιο ή βύσμα.

•	 Συνδέετε τον φορτιστή μόνο σε ηλεκτρική 
πρίζα που πληροί τις προϋποθέσεις, όπως 
αναφέρονται στο εγχειρίδιο (π.χ., κατάλλη-
λη τάση και ρεύμα).

•	 Μην καλύπτετε τον φορτιστή κατά τη 
διάρκεια της λειτουργίας.

•	 Εάν υποψιάζεστε ότι ο φορτιστής έχει υπο-
στεί ζημιά, αποσυνδέστε τον κατευθείαν 
από την παροχή ρεύματος και σταματήστε 
τη χρήση.

•	 Μόλις ολοκληρωθεί η φόρτιση, βγάλτε τον 
φορτιστή από την πρίζα. Μην τον αφήνετε 
στην πρίζα χωρίς επίβλεψη για μεγάλα 
χρονικά διαστήματα. Εάν ο φορτιστής ή η 
συσκευή που φορτίζεται αρχίσει να υπερ-
θερμαίνεται μετά τη σύνδεση, σταματήστε 
τη φόρτιση, και ελέγξτε και τα δύο για 
τυχόν βλάβη.

Αυτό το σύμβολο υποδεικνύει 
ότι, σύμφωνα με την τοπική 
νομοθεσία και τους κανονισμούς, 
αυτό το προϊόν και οι μπαταρίες 
του (εάν αποτελούν μέρος του 

προϊόντος) δεν πρέπει να απορρίπτονται με 
τα αστικά απόβλητα. Τα απόβλητα 
ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού 
πρέπει να παραδίδονται στα καθορισμένα 
σημεία συλλογής. Η χωριστή συλλογή και 
ανακύκλωση του προϊόντος και/ή των 
μπαταριών του συμβάλλει στην προστασία 
της ανθρώπινης υγείας και του 
περιβάλλοντος, επιτρέπει την ανάκτηση 
πολύτιμων πόρων και βοηθά στη μείωση 
των αρνητικών επιπτώσεων των αποβλήτων 
στον πλανήτη. Λεπτομέρειες σχετικά με τα 
προγράμματα ανακύκλωσης και την 
τοποθεσία των σημείων συλλογής μπορούν 
να ληφθούν από τις τοπικές αρχές και από 
τους ιστότοπους των οργανισμών που 
ασχολούνται με τη χωριστή συλλογή 
αποβλήτων.

Lietuvių k.

Sauga
ĮSPĖJIMAS  Atidžiai perskaitykite šias 
instrukcijas, kad su įrenginio naudojimu 
susijusi rizika būtų kuo mažesnė. 
Nesilaikydami šių taisyklių, galite 
sugadinti įrenginį ir gali kilti pavojus jūsų 
sveikatai.

•	 Nenaudokite įkroviklio šalia degių 
medžiagų, chemikalų ar sprogmenų.

•	 Nenaudokite įkroviklio šalia liepsnos, 
žarijų, smilkstančių cigarečių, cigarų 
ir pan.

•	 Krituliuose, didelėje aplinkos 
drėgmėje arba kituose skysčiuose 
gali būti mineralinių junginių, kurie 
gali sukelti elektronikos ir elektros 
grandinės koroziją. Sudrėkusį 
įkroviklį nusausinkite (nenaudokite 
džiovintuvų, kaitintuvų ar kitų kaitros 
šaltinių) ir nedelsdami susisiekite su 
pardavimo atstovu.

•	 Nenaudokite įkroviklio labai aukštoje 
arba labai žemoje temperatūroje. 
Saugokite įkroviklį nuo tiesioginės 
saulės šviesos arba didelės drėgmės.

•	 Laikykite įkroviklį švarioje ir sausoje 
vietoje.

•	 Nenumeskite ir nelankstykite 
įkroviklio.

•	 Pažeistos plastikinės arba metalinės 
dalys gali turėti aštrių briaunų ir jomis 
galima susižeisti.

•	 Laikykite įkroviklį vaikams 
nepasiekiamoje vietoje. Įkroviklis gali 
būti pavojingas jų sveikatai, nes jame 
yra mažų dalių, dėl kurių vaikas gali 
užspringti arba uždusti.

•	 Nebandykite taisyti įkroviklio patys. 
Ardant įrenginį, jį galima pažeisti ir, 
kai kurių modelių atveju, jis gali tapti 
nebeatsparus vandeniui.

•	 Jei įkroviklis taisomas savarankiškai, 
nesikreipiant į įgaliotąjį techninės 
priežiūros centrą, garantija nustoja 
galioti.

•	 Įkroviklis pagamintas iš įvairių 
medžiagų (plastiko, gumos, metalo ir 
kt.), kurios kai kuriems žmonėms gali 
sukelti alerginę reakciją. Šios reakcijos 
gali būti susijusios su asmens 
sveikatos būklė, vartojamais vaistais, 
naudojama kosmetika, prakaitu ir 
kitais aplinkos veiksniais. Venkite ilgo 
įkroviklio kontakto su oda.

•	 Įkroviklį ir jo priedus valykite tik 
sausomis, švariomis ir minkštomis 
medžiagomis (pvz., mikropluošto 
šluostėmis). Nenaudokite cheminių 
medžiagų (pvz., alkoholio, benzeno). 
Nevalykite veikiančio įkroviklio.

•	 Nenaudokite mechaniškai pažeisto, 
kaistančio įkroviklio arba jei pažeistas 
jo laidas arba kištukas.

•	 Įkroviklį junkite tik prie maitinimo 
lizdo, kuris atitinka vadove nurodytus 
reikalavimus (t. y., atitinkamos 
įtampos ir srovės).

•	 Neuždenkite veikiančio įkroviklio.
•	 Jei įtariate, kad įkroviklis pažeistas, 

nedelsdami atjunkite įkroviklį nuo 
maitinimo šaltinio ir nustokite jį 
naudoti.

•	 Baigę krauti, atjunkite įkroviklį. 
Nepalikite jo įjungto be priežiūros 
ilgesnį laiką. Jei prijungus įkroviklis 
arba kraunamas įrenginys pernelyg 
įkaista, nustokite krauti ir patikrinkite, 
ar kuris nors įrenginys nėra pažeistas.

Šis simbolis nurodo, kad 
pagal vietos įstatymus ir 
nuostatas šis produktas ir jo 
baterijos (jei jos yra produkto 
dalis) negali būti šalinami 

kartu su buitinėmis atliekomis. Elektros 
ir elektroninės įrangos atliekos turi būti 
pristatytos į tam skirtus atliekų 
surinkimo punktus. Atskiras produkto ir 
(arba) jo baterijų surinkimas ir 
perdirbimas prisideda prie žmonių 
sveikatos ir aplinkos apsaugos, leidžia 
atgauti vertingus išteklius ir padeda 
sumažinti neigiamą atliekų poveikį 
planetai. Išsamią informaciją apie 
perdirbimo programas ir surinkimo 
punktų vietas galite gauti iš vietos 
valdžios institucijų ir rūšiuojamąjį atliekų 
surinkimą vykdančių organizacijų 
interneto svetainių.

Magyar

Biztonság
FIGYELEM! Figyelmesen olvassa el a 
következő utasításokat, hogy csökkentse 
a készülék használatával járó kockáza-
tokat. A jelen szabályok be nem tartása 
károsíthatja a készüléket és veszélyes 
lehet az egészségére.

•	 Ne használja a töltőt gyúlékony anya-
gok, vegyszerek vagy robbanóanya-
gok közelében.

•	 Ne használja a töltőt tűz, parázsló 
cigaretták, szivarok, és egyéb hasonló 
környezetek közelében.

•	 A csapadék, a magas páratartalom 
és bármilyen folyadék olyan ásványi 
vegyületeket tartalmazhat, amelyek 
korróziót idézhetnek elő az elektroni-
kus és elektromos áramkörökben. Ha 
a töltő nedves lesz, szárítsa meg (ne 
használjon hajszárítót, fűtőtestet vagy 
más erős hőforrást), és azonnal vegye 
fel a kapcsolatot egy forgalmazóval.

•	 Ne használja a töltőt extrém magas 
vagy alacsony hőmérsékleteken. Ne 
tegye ki a töltőt közvetlen napfénynek 
vagy magas páratartalomnak.

•	 Tárolja a töltőt tiszta és száraz helyen.
•	 Ne dobja el, ejtse le, vagy hajlítsa 

meg a töltőt.
•	 A sérült műanyag vagy fém darabok 

éles szélekkel rendelkezhetnek, 
amelyek sérülést okozhatnak.

•	 Ne hagyja a töltőt a gyermekek 
számára elérhető helyen. A töltő 
veszélyes lehet az egészségükre, mivel 
apró alkatrészeket tartalmaz, amelyek 
fulladásveszélyt jelentenek.

•	 Ne kísérelje meg saját kezűleg 
megjavítani a töltőt. A szétszerelés 
károsodáshoz vezethet, és néhány 
modell esetében a vízállóság elveszté-
sét is okozhatja.

•	 A töltő hivatalos szervizközponton 
kívül történő saját kezű javítása 
érvényteleníti a garanciát.

•	 A töltő különféle anyagokból (beleért-
ve a műanyagot, gumit és fémet) ké-
szült, amelyek bizonyos személyeknél 
allergiás reakciót idézhetnek elő. Ezek 
a reakciók az egyéni egészségügyi 
állapotokkal, gyógyszerekkel, koz-
metikumokkal, izzadással vagy más 
környezeti tényezőkkel is összefügg-
hetnek. Ne hagyja, hogy a töltő hosszú 
ideig érintkezzen a bőrével.

•	 Csak száraz, tiszta és puha anyagokat 
(pl. mikroszálas kendőket) használjon 
a töltő és a tartozékok tisztítására. Ne 
használjon vegyszereket (pl. alkohol, 
benzol). Ne tisztítsa a töltőt, amíg 
az tölt.

•	 Ne használja a töltőt, ha mechanikai 
károsodás tapasztalható, túlmelege-
dés látható rajta, vagy ha a kábel vagy 
a dugó deformálódott.

•	 Csak olyan áramforráshoz csatla-
koztassa a töltőt, amely megfelel a 
kézikönyvben leírt követelményeknek 
(például megfelelő feszültség és 
áramerősség).

•	 Ne takarja le a töltőt használat 
közben.

•	 Ha károsodást gyanít, azonnal húzza 
ki a töltőt az áramforrásból, és ne 
használja tovább.

•	 Ha a töltés befejeződött, húzza ki 
a töltőt. Ne hagyja huzamosabb 
ideig felügyelet nélkül csatlakoztatva. 
Amennyiben a töltő vagy a töltött esz-
köz túl forró lesz a csatlakoztatás után, 
állítsa le a töltést, és vizsgálja meg 
mindkettőt károsodás szempontjából.

Ez a szimbólum azt jelzi, hogy 
a helyi törvényeknek és előírá-
soknak megfelelően ezt a 
terméket és az elemeit (ha a 
termék részét képezik) nem 

szabad a háztartási hulladékkal együtt 
kidobni. Az elektromos és elektronikus 
berendezések hulladékát a kijelölt 
gyűjtőpontokon kell leadni. A termék és/
vagy az elemeinek külön gyűjtése és 
újrahasznosítása hozzájárul az emberi 
egészség és a környezet védelméhez, 
lehetővé teszi az értékes erőforrások 
visszanyerését, és segít csökkenteni a 
hulladék környezetre gyakorolt negatív 
hatását. Az újrahasznosítási 
programokról és a gyűjtőpontok 
elhelyezkedéséről a helyi hatóságoktól 
és a szelektív hulladékgyűjtéssel 
foglalkozó szervezetek honlapjain lehet 
tájékozódni.

Nederlands

Veiligheid
WAARSCHUWING: Lees de volgende 
instructies zorgvuldig om de risico’s 
verbonden aan het gebruik van het 
apparaat te minimaliseren. Het niet volgen 
van deze instructies kan leiden tot schade 
aan het apparaat en een risico voor uw 
gezondheid.

•	 Gebruik de oplader niet in de buurt van 
brandbare materialen, chemicaliën of 
explosieven.

•	 Gebruik de oplader niet in de buurt 
van vuur, gloed, smeulende sigaretten, 
sigaren, etc.

•	 Neerslag, hoge vochtigheid of een ander 
type vloeistof kan minerale verbindingen 
bevatten die corrosie van elektronische 
en elektrische circuits veroorzaken. Als 
de oplader nat wordt, droog deze dan 
(gebruik geen drogers, verwarmingen 
of andere sterke warmtebronnen) en 
neem onmiddellijk contact op met een 
distributeur.

•	 Gebruik de oplader niet wanneer de 
omgevingstemperatuur erg hoog of laag 
is. Stel de oplader niet bloot aan direct 
zonlicht of een hoge luchtvochtigheid.

•	 De oplader moet op een schone en 
stofvrije plaats worden bewaard.

•	 Gooi de oplader niet weg, laat deze niet 
vallen en buig deze niet.

•	 Beschadigde kunststof of metalen onder-
delen kunnen scherpe randen bevatten 
en letsel veroorzaken.

•	 Houd de oplader buiten het bereik van 
kinderen. De oplader kan gevaarlijk zijn 
voor de gezondheid omdat deze kleine 
onderdelen bevat die verstikkingsgevaar 
opleveren.

•	 Probeer de oplader niet zelf te repareren. 
Demontage kan leiden tot schade en bij 
sommige modellen kan dit ook leiden tot 
verlies van waterbestendigheid.

•	 Als u de oplader zelf probeert te repa-
reren en geen erkend servicecentrum 
inschakelt, vervalt de garantie.

•	 De oplader is gemaakt van verschillende 
materialen (kunststof, rubber en metaal) 
die bij sommige mensen een allergische 
reactie kunnen veroorzaken. Deze 
reacties kunnen betrekking hebben op 
individuele gezondheidsproblemen, cos-
metica, medicijnen, transpiratie of andere 
omgevingsfactoren. Vermijd langdurig 
contact van de oplader met uw huid.

•	 Gebruik alleen droge, schone en zachte 
materialen (bijv. microvezeldoeken) om 
de oplader en accessoires schoon te 
maken. Gebruik geen chemicaliën (bijv. 
alcohol, benzeen). Maak de oplader niet 
schoon terwijl deze wordt opgeladen.

•	 Gebruik de oplader niet als deze 
mechanische schade heeft, tekenen van 
oververhitting vertoont of een vervormde 
kabel of stekker heeft.

•	 Sluit de oplader alleen aan op een 
stopcontact dat voldoet aan de vereisten 
die in de handleiding worden beschreven 
(d.w.z. de juiste spanning en stroom).

•	 Bedek de oplader niet tijdens gebruik.
•	 Als u vermoedt dat de oplader be-

schadigd is, moet u deze onmiddellijk 
loskoppelen van de voeding en hem niet 
meer gebruiken.

•	 Haal de stekker van de oplader uit 
het stopcontact nadat het opladen is 
voltooid. Laat de stekker niet gedurende 
lange tijd onbeheerd in het stopcontact 
zitten. Als de oplader of het opgeladen 
apparaat te heet wordt nadat u deze 
hebt aangesloten, stopt u het opladen en 
controleert u beide op schade.

Dit symbool geeft aan dat dit 
product en de eventuele 
batterijen (indien onderdeel van 
het product) in overeenstemming 
met de plaatselijke wet- en 

regelgeving niet met het huishoudelijk afval 
mogen worden weggegooid. Afgedankte 
elektrische en elektronische apparatuur 
moet worden ingeleverd bij de daarvoor 
bestemde inzamelpunten. De gescheiden 
inzameling en recycling van het product en/
of de batterijen draagt bij aan de 
bescherming van de menselijke gezondheid 
en het milieu, maakt het terugwinnen van 
waardevolle grondstoffen mogelijk en helpt 
de negatieve impact van afval op de planeet 
te beperken. Meer informatie over 
recyclingprogramma’s en de locaties van 
inzamelpunten kunt u verkrijgen bij de 
plaatselijke autoriteiten en op de websites 
van de organisaties die zich bezighouden 
met de gescheiden inzameling van afval.

Polski

Bezpieczeństwo
UWAGA: Zapoznaj się dokładnie z poniż-
szymi instrukcjami, aby zminimalizować 
ryzyko związane z korzystaniem z 
ładowarki. Nieprzestrzeganie tych zasad 
może spowodować uszkodzenie łado-
warki lub być niebezpieczne dla zdrowia.

•	 Nie używaj ładowarki w pobliżu mate-
riałów łatwopalnych, chemikaliów lub 
materiałów wybuchowych.

•	 Nie używaj ładowarki w pobliżu ognia, 
żaru, tlących się papierosów, cygar itd.

•	 Opady, duża wilgotność lub wszelkiego 
rodzaju ciecze mogą zawierać związki 
mineralne powodujące korozję obwo-
dów elektronicznych i elektrycznych. W 
przypadku zalania osusz ładowarkę (nie 
używaj suszarek, grzejników ani innych 
silnych źródeł ciepła) i natychmiast 
skontaktuj się z dystrybutorem.

•	 Nie używaj ładowarki w bardzo wyso-
kich lub bardzo niskich temperaturach. 
Nie narażaj jej na bezpośrednie działa-
nie promieni słonecznych ani wysoką 
wilgotność.

•	 Przechowuj ładowarkę w czystym i 
suchym miejscu.

•	 Nie rzucaj, nie upuszczaj ani nie zginaj 
ładowarki.

•	 Uszkodzone plastikowe lub metalowe 
części mogą mieć ostre krawędzie i 
powodować obrażenia.

•	 Przechowuj ładowarkę poza zasięgiem 
dzieci. Ładowarka może być niebez-
pieczna dla ich zdrowia, ponieważ 
zawiera małe części stwarzające ryzyko 
zadławienia się lub uduszenia.

•	 Nie podejmuj prób samodzielnej 
naprawy ładowarki. Demontaż może 
prowadzić do uszkodzenia, a w przy-
padku niektórych modeli może również 
spowodować utratę wodoodporności.

•	 Samodzielna naprawa ładowarki poza 
autoryzowanym centrum serwisowym 
producenta powoduje utratę gwarancji.

•	 Ładowarka jest wykonana z różnych 
materiałów (m.in. plastiku, gumy, me-
talu), które mogą wywoływać reakcję 
alergiczną u niektórych osób. Reakcje 
te mogą być związane z indywidualnym 
stanem zdrowia, przyjmowanymi leka-
mi, stosowanymi kosmetykami, potem 
lub innymi czynnikami środowisko-
wymi. Unikaj długotrwałego kontaktu 
ładowarki ze skórą. 

•	 Do czyszczenia ładowarki i akcesoriów 
używaj wyłącznie suchych, czystych i 
miękkich materiałów (np. ściereczki z 
mikrofibry). Nie używaj środków che-
micznych (np. alkoholu, benzenu). Nie 
czyść ładowarki podczas ładowania.

•	 Nie używaj ładowarki, jeśli zauważysz 
jakiekolwiek uszkodzenia mechaniczne, 
ślady przegrzania czy zniekształcenia 
przewodu lub wtyczki.

•	 Podłączaj ładowarkę wyłącznie do 
gniazda zasilania spełniającego 
wymagania określone w instrukcji (tj. 
odpowiednie napięcie i natężenie).

•	 Nie przykrywaj ładowarki podczas 
pracy.

•	 W razie podejrzenia uszkodzenia 
natychmiast odłącz ładowarkę od 
zasilania i zaprzestań jej używania.

•	 Po zakończeniu ładowania odłącz 
ładowarkę – nie zostawiaj jej podłą-
czonej do zasilania bez nadzoru na 
dłuższy czas.

•	 Jeśli po podłączeniu ładowarki do 
urządzenia ładowanego występuje 
nadmierne nagrzewanie się któregoś 
urządzenia – przerwij ładowanie i 
sprawdź stan obu produktów. 

Ten symbol oznacza, że 
zgodnie z lokalnymi 
przepisami niniejszy produkt 
oraz bateria (jeśli stanowi 
część produktu) nie mogą być 

wyrzucane razem z odpadami 
komunalnymi. Zużyty sprzęt elektryczny 
i elektroniczny należy przekazywać do 
wyznaczonych punktów zbiórki. 
Selektywna zbiórka i recykling produktu 
oraz/lub baterii przyczynia się do 
ochrony zdrowia ludzkiego i środowiska, 
umożliwia odzyskiwanie cennych 
surowców oraz pomaga ograniczyć 
negatywny wpływ odpadów na planetę. 
Informacje na temat programów 
recyklingu oraz lokalizacji punktów 
zbiórki można uzyskać od władz 
lokalnych lub na stronach internetowych 
organizacji zajmujących się selektywną 
zbiórką odpadów.

Português

Segurança
AVISO: leia atentamente as seguintes ins-
truções para minimizar os riscos associados 
à utilização do dispositivo. O incumprimen-
to destas instruções pode causar danos no 
dispositivo ou pode representar um perigo 
para a sua saúde.

•	 Não utilize o carregador perto de 
materiais inflamáveis, produtos químicos 
ou explosivos.

•	 Não utilize o carregador perto de fogo, 
brasas, cigarros e charutos acesos, etc.

•	 Precipitação, humidade elevada ou 
qualquer tipo de líquido podem conter 
compostos minerais que provocam a 
corrosão dos circuitos eletrónicos e elé-
tricos. Se o carregador se molhar, seque-
-o (não utilize secadores, aquecedores ou 
outras fontes de calor fortes) e contacte 
imediatamente um distribuidor.

•	 Não utilize o dispositivo em ambientes 
com uma temperatura demasiado eleva-
da ou baixa. Não exponha o carregador 
à luz solar direta ou a humidade elevada.

•	 Guarde o carregador num local limpo 
e seco.

•	 Não atire e não deixe cair nem dobre o 
carregador.

•	 As peças de plástico ou metal danifica-
das podem ter arestas afiadas e causar 
ferimentos.

•	 Mantenha o carregador fora do alcance 
das crianças. O carregador pode ser peri-
goso para a saúde das mesmas, uma vez 
que contém peças pequenas que podem 
provocar asfixia ou sufocamento.

•	 Não tente reparar o carregador sozinho. 
A desmontagem pode resultar em danos 
e, em alguns modelos, também pode 
causar a perda de resistência à água.

•	 Reparar o carregador fora de um centro 
de assistência autorizado anulará a 
garantia.

•	 O carregador é fabricado com vários 
materiais (incluindo plástico, borracha 
e metal) que podem causar uma reação 
alérgica em algumas pessoas. Estas 
reações podem estar relacionadas 
com condições de saúde individuais, 
cosméticos, medicamentos, transpiração 
ou outros fatores ambientais. Evite o 
contacto prolongado do carregador 
com a pele.

•	 Utilize apenas materiais secos, limpos 
e macios (por exemplo, panos de 
microfibra) para limpar o carregador 
e os acessórios. Não utilize produtos 
químicos (por exemplo, álcool, benzeno). 
Não limpe o carregador enquanto este 
estiver a carregar.

•	 Não utilize o carregador se este 
apresentar danos mecânicos, sinais de 
sobreaquecimento ou se o cabo ou ficha 
estiverem deformados.

•	 Ligue o carregador apenas a uma to-
mada elétrica que cumpra os requisitos 
especificados no manual (ou seja, com 
tensão e corrente adequadas).

•	 Não cubra o carregador durante o 
funcionamento.

•	 Se suspeitar de danos, desligue 
imediatamente o carregador da fonte de 
alimentação e pare de o utilizar.

•	 Depois de o carregamento estar con-
cluído, desligue o carregador. Não deixe 
a ficha ligada sem vigilância durante 
longos períodos de tempo. Se o carrega-
dor ou o dispositivo carregado ficarem 
demasiado quentes após a ligação, 
interrompa o carregamento e verifique 
ambos relativamente a danos.

Este símbolo indica que, de 
acordo com as leis e 
regulamentos locais, este 
produto e as suas baterias (se 
fizerem parte do produto) não 

devem ser eliminados juntamente com o 
lixo doméstico. Os resíduos de 
equipamentos elétricos e eletrónicos 
devem ser entregues nos pontos de 
recolha designados. A recolha seletiva e a 
reciclagem do produto e/ou das suas 
baterias contribuem para a proteção da 
saúde humana e do ambiente, permitem 
a recuperação de recursos valiosos e 
ajudam a minimizar o impacto negativo 
dos resíduos no planeta. Informações 
detalhadas sobre os programas de 
reciclagem e a localização dos pontos de 
recolha podem ser obtidas junto das 
autoridades locais e nos sítios eletrónicos 
das organizações responsáveis pela 
recolha seletiva de resíduos.

Română

Siguranță
ATENȚIE: Citiți cu atenție următoarele 
instrucțiuni pentru a reduce la minimum 
riscurile asociate cu utilizarea dispozi-
tivului. Nerespectarea acestor reguli 
poate cauza defectarea dispozitivului 
și poate pune în pericol sănătatea 
dumneavoastră.

•	 Nu utilizați încărcătorul în apropierea 
materialelor inflamabile, substanțelor 
chimice sau explozivilor.

•	 Nu utilizați încărcătorul în apropierea 
focului, a cărbunilor aprinși, a țigărilor 
aprinse, a trabucurilor etc.

•	 Precipitațiile, umiditatea ridicată sau 
orice tip de lichid pot conține compuși 
minerali care provoacă coroziunea 
circuitelor electronice și electrice. Dacă 
udați încărcătorul, uscați-l (nu folosiți 
uscătoare, încălzitoare sau alte surse 
de căldură puternice) și contactați 
imediat un distribuitor.

•	 Nu utilizați încărcătorul la temperaturi 
prea ridicate sau prea scăzute. Nu 
expuneți încărcătorul la lumina directă 
a soarelui sau la umiditate ridicată.

•	 Depozitați încărcătorul într-un loc 
curat și uscat.

•	 Nu aruncați, nu scăpați și nu îndoiți 
încărcătorul.

•	 Piesele din plastic sau metal deterio-
rate pot avea margini ascuțite și pot 
provoca răni.

•	 Nu țineți încărcătorul la îndemâna 
copiilor. Încărcătorul poate fi periculos 
pentru sănătatea lor, deoarece 
conține piese mici care pot provoca 
sufocare sau sufocare.

•	 Nu încercați să reparați singur 
încărcătorul. Demontarea poate duce 
la deteriorarea produsului, iar în 
cazul anumitor modele poate cauza și 
pierderea rezistenței la apă.

•	 Repararea încărcătorului în afara unui 
centru de service autorizat va duce la 
anularea garanției.

•	 Încărcătorul este fabricat din diverse 
materiale (inclusiv plastic, cauciuc și 
metal) care pot provoca o reacție aler-
gică la unele persoane. Aceste reacții 
pot fi legate de starea de sănătate 
individuală, medicamente, produse 
cosmetice, transpirație sau alți factori 
de mediu. Evitați contactul prelungit al 
încărcătorului cu pielea.

•	 Folosiți numai materiale uscate, curate 
și moi (de exemplu, cârpe din micro-
fibră) pentru a curăța încărcătorul 
și accesoriile. Nu utilizați substanțe 
chimice (de exemplu, alcool, benzen). 
Nu curățați încărcătorul în timpul 
încărcării.

•	 Nu utilizați încărcătorul dacă prezintă 
deteriorări mecanice, semne de su-
praîncălzire sau dacă cablul sau mufa 
sunt deformate.

•	 Conectați încărcătorul numai la o priză 
care îndeplinește cerințele specificate 
în manual (adică tensiune și curent 
adecvate).

•	 Nu acoperiți încărcătorul în timpul 
funcționării.

•	 Dacă bănuiți că există deteriorări, 
deconectați imediat încărcătorul de 
la sursa de alimentare și nu îl mai 
utilizați.

•	 După finalizarea încărcării, deconec-
tați încărcătorul. Nu lăsați aparatul 
conectat la priză nesupravegheat 
pentru perioade lungi de timp. Dacă 
încărcătorul sau dispozitivul încărcat 
se încălzesc excesiv după conectare, 
opriți încărcarea și verificați dacă exis-
tă deteriorări la ambele dispozitive.

Acest simbol indică faptul că, 
în conformitate cu legile și 
reglementările locale, acest 
produs și bateriile sale (dacă 
fac parte din produs) nu 

trebuie eliminate împreună cu deșeurile 
menajere. Echipamentele electrice și 
electronice uzate trebuie depuse la 
punctele de colectare special amenajate. 
Colectarea separată și reciclarea 
produsului și/sau a bateriilor sale 
sprijină protecția sănătății umane și a 
mediului, fac posibilă recuperarea 
resurselor valoroase și ajută la reducerea 
impactului negativ al deșeurilor asupra 
planetei. Pentru detalii despre 
programele de reciclare și locația 
punctelor de colectare, adresați-vă 
autorităților locale sau consultați 
site-urile organizațiilor specializate.

Slovenčina

Bezpečnosť
UPOZORNENIE: Pozorne si 
prečítajte nasledujúce pokyny, aby 
ste minimalizovali riziká spojené 
s používaním zariadenia. Nedodržanie 
týchto pravidiel môže viesť k poškodeniu 
zariadenia a ohrozeniu zdravia.

•	 Nepoužívajte nabíjačku v blízkosti 
horľavých materiálov, chemikálií alebo 
výbušnín.

•	 Nepoužívajte nabíjačku v blízkosti 
ohňa, uhlíkov, tlejúcich cigariet, 
cigár atď.

•	 Zrážky, vysoká vlhkosť alebo akýkoľvek 
typ tekutiny môžu obsahovať 
minerálne zlúčeniny, ktoré spôsobujú 
koróziu elektronických a elektrických 
obvodov. Ak sa nabíjačka namočí, 
osušte ju (nepoužívajte sušiče, 
ohrievače ani iné zdroje silného tepla) 
a ihneď sa obráťte na distribútora.

•	 Nepoužívajte nabíjačku pri veľmi 
vysokých alebo veľmi nízkych 
teplotách. Nevystavujte nabíjačku 
priamemu slnečnému svetlu ani 
vysokej vlhkosti.

•	 Nabíjačku uchovávajte na čistom 
a suchom mieste.

•	 Nabíjačku nehádžte, nenechajte ju 
spadnúť ani ju neohýbajte.

•	 Poškodené plastové alebo kovové 
časti môžu mať ostré hrany a môžu 
spôsobiť poranenie.

•	 Nabíjačku uchovávajte mimo dosahu 
detí. Nabíjačka môže byť nebezpečná 
pre ich zdravie, pretože obsahuje malé 
časti, ktoré pri náhodnom prehltnutí 
môžu byť príčinou zadusenia.

•	 Nepokúšajte sa opravovať nabíjačku 
sami. Rozobratie môže viesť 
k poškodeniu a v prípade niektorých 
modelov môže tiež spôsobiť stratu 
odolnosti voči vode.

•	 Keď budete opravovať nabíjačku sami 
mimo autorizovaného servisného 
strediska, stratíte nárok na záruku.

•	 Nabíjačka je vyrobená z rôznych 
materiálov (vrátane plastu, gumy 
a kovu), ktoré môžu u niektorých 
ľudí vyvolať alergickú reakciu. Tieto 
reakcie môžu súvisieť s individuálnymi 
zdravotnými ochoreniami, liekmi, 
kozmetickými prostriedkami, potením 
alebo inými faktormi prostredia. 
Vyhnite sa predĺženému kontaktu 
nabíjačky s vašou pokožkou.

•	 Na čistenie nabíjačky a príslušenstva 
používajte výlučne suché, čisté 
a jemné materiály (napr. handričky 
z mikrovlákna). Nepoužívajte 
chemikálie (napr. alkohol, benzén). 
Nečistite nabíjačku počas nabíjania.

•	 Nepoužívajte nabíjačku, ak je 
mechanicky poškodená, vykazuje 
známky prehrievania alebo má 
zdeformovaný kábel alebo zástrčku.

•	 Nabíjačku pripájajte iba k elektrickej 
zásuvke, ktorá spĺňa požiadavky 
uvedené v príručke (t. j. vhodné 
napätie a prúd).

•	 Nabíjačku počas prevádzky 
neprikrývajte.

•	 Ak máte podozrenie, že je nabíjačka 
poškodená, ihneď ju odpojte od zdroja 
napájania a prestaňte ju používať.

•	 Po dokončení nabíjania nabíjačku 
odpojte. Nenechávajte ju dlhšiu dobu 
zapojenú bez dozoru. Ak sa nabíjačka 
alebo nabíjané zariadenie po pripojení 
príliš zahrievajú, zastavte nabíjanie 
a skontrolujte, či nie sú poškodené.

Tento symbol označuje, že 
v súlade s miestnymi zákonmi 
a predpismi sa tento výrobok 
a jeho batérie (ak sú súčasťou 
výrobku) nesmú likvidovať 

spolu s komunálnym odpadom. 
Elektroodpad a batérie je potrebné 
odovzdať na určených zberných 
miestach. Separovaný zber a recyklácia 
výrobku a/alebo jeho batérií prispievajú 
k ochrane ľudského zdravia a životného 
prostredia, umožňujú opätovné 
získavanie cenných surovín a pomáhajú 
minimalizovať negatívny vplyv odpadu 
na planétu. Podrobné informácie o 
možnostiach recyklácie a umiestnení 
zberných miest poskytujú miestne 
orgány alebo webové stránky organizácií 
zaoberajúcich sa zberom odpadu.

Suomi

Turvallisuus
VAROITUS: Lue seuraavat ohjeet 
huolellisesti laitteen käyttöön liittyvien 
riskien minimoimiseksi. Näiden 
sääntöjen noudattamatta jättäminen 
voi vahingoittaa laitetta ja vaarantaa 
terveytesi.

•	 Älä käytä laturia tulenarkojen 
aineiden, kemikaalien tai 
räjähdysaineiden lähellä.

•	 Älä käytä laturia tulen, hiilloksen, 
kytevien savukkeiden, sikarien jne. 
lähellä.

•	 Sade, runsas ilmankosteus tai 
muut nesteet voivat sisältää 
sähköpiirien korroosiota aiheuttavia 
kivennäisyhdisteitä. Jos laturi 
kastuu, kuivaa se (älä käytä 
kuivaajia, lämmityslaitteita tai muita 
voimakkaita lämmönlähteitä) ja ota 
välittömästi yhteyttä jälleenmyyjään.

•	 Älä käytä laturia erittäin korkeassa 
tai matalassa lämpötilassa. Älä altista 
laturia suoralle auringonpaisteelle tai 
korkealle ilmankosteudelle.

•	 Säilytä laturi puhtaassa, kuivassa 
paikassa.

•	 Älä heitä, pudota tai taivuta laturia.
•	 Hajonneiden muovi- tai metalliosien 

reunat voivat olla teräviä ja aiheuttaa 
vammoja.

•	 Pidä laturi poissa lasten ulottuvilta. 
Laturi voi olla vaarallinen heidän 
terveydelleen, koska siinä on 
pieniä osia, jotka voivat aiheuttaa 
tukehtumisvaaran.

•	 Älä yritä korjata laturia itse. 
Purkaminen voi vahingoittaa laitetta, 
ja joidenkin mallien purkaminen voi 
poistaa niiden vedenkestävyyden.

•	 Laturin korjaaminen itse valmistajan 
valtuuttaman palvelukeskuksen sijaan 
mitätöi takuun.

•	 Laturi on valmistettu useista eri 
materiaaleista (muun muassa 
muovista, kumista ja metallista), 
joille jotkut käyttäjät voivat olla 
allergisia. Näihin reaktioihin voivat 
vaikuttaa henkilöiden terveydentilat, 
lääkitykset, kosmetiikka, hikoileminen 
tai muut ympäristötekijät. Vältä laturin 
pitkäkestoista kosketusta ihon kanssa.

•	 Puhdista laturi ja tarvikkeet 
ainoastaan kuivilla, puhtailla ja 
pehmeillä materiaaleilla, esimerkiksi 
mikrokuituliinalla. Älä käytä 
kemikaaleja (esimerkiksi alkoholia 
tai bentseeniä). Älä puhdista laturia 
latauksen aikana.

•	 Älä käytä laturia, jos siinä 
on mekaanisia vaurioita, 
ylikuumenemisen merkkejä tai 
jos sen kaapeli tai pistoke on 
epämuodostunut.

•	 Kytke laturi vain sellaiseen 
pistorasiaan, joka täyttää 
käyttöoppaassa eritellyt vaatimukset 
(soveltuva jännite ja sähkövirta).

•	 Älä peitä laturia käytön aikana.
•	 Jos epäilet laturin olevan 

vahingoittunut, irrota se välittömästi 
virtalähteestä ja lopeta sen käyttö.

•	 Kun lataus on valmis, irrota laturi 
virtalähteestä. Älä jätä laturia 
lataamaan pitkään ilman valvontaa. 
Jos laturi tai ladattava laite 
kuumenevat liikaa yhdistämisen 
jälkeen, lopeta lataus ja tarkista, 
ettei kummassakaan laitteessa ole 
vaurioita.

Tämä symboli osoittaa, että 
paikallisten lakien ja 
säännösten mukaisesti tätä 
tuotetta ja sen paristoja (jos 
ne ovat osa tuotetta) ei saa 

hävittää yhdessä kotitalousjätteen 
kanssa. Sähkö- ja elektroniikkalaiteromu 
on toimitettava sille tarkoitettuihin 
keräyspisteisiin. Tuotteen ja/tai sen 
paristojen erillinen keräys ja kierrätys 
edistää ihmisten terveyden ja 
ympäristön suojelua, mahdollistaa 
arvokkaiden luonnonvarojen talteenoton 
ja auttaa vähentämään jätteen kielteisiä 
vaikutuksia planeetalle. Lisätietoja 
kierrätysohjelmista ja keräyspisteiden 
sijainnista saa paikallisilta viranomaisilta 
ja erilliskeräystä hoitavien 
organisaatioiden verkkosivuilta.

Svenska

Säkerhet
VARNING! Läs följande instruktioner 
noggrant för att minska riskerna när 
du använder enheten. Om du inte följer 
dessa regler kan det leda till skador på 
enheten och vara hälsovådligt.

•	 Använd inte laddaren i närheten av 
brandfarliga material, kemikalier eller 
explosiva ämnen.

•	 Använd inte laddaren i närheten av 
eld, glödande kol, glödande cigaretter, 
cigarrer osv.

•	 Nederbörd, hög luftfuktighet och alla 
sorters vätska kan innehålla mineraler 
som orsakar korrosion i elektroniska 
och elektriska kretsar. Torka av 
laddaren om den blir våt (använd inte 
hårtorkar, element eller andra starka 
värmekällor) och kontakta omedelbart 
en distributör.

•	 Använd inte laddaren i mycket hög 
eller mycket låg temperatur. Utsätt 
inte laddaren för direkt solljus eller 
hög luftfuktighet.

•	 Förvara laddaren på en ren och torr 
plats.

•	 Undvik att kasta, tappa eller böja 
laddaren.

•	 Skadade plast- eller metalldelar 
kan ha vassa kanter och orsaka 
personskador.

•	 Förvara laddaren utom räckhåll 
för barn. Laddaren kan vara farlig 
för barn eftersom den innehåller 
små delar som kan utgöra en 
kvävningsrisk.

•	 Försök inte reparera laddaren. 
Demontering kan leda till skador och 
för vissa modeller kan det leda till att 
de förlorar sitt skydd mot vatten.

•	 Om du reparerar laddaren själv 
utanför ett auktoriserat servicecenter 
upphävs garantin.

•	 Laddaren är tillverkad av olika 
material (inklusive plast, gummi 
och metall) som kan orsaka en 
allergisk reaktion hos vissa personer. 
Reaktioner kan vara kopplade till 
personers hälsotillstånd, läkemedel, 
kosmetika, svett och andra 
miljöfaktorer. Undvik långvarig 
hudkontakt med laddaren.

•	 Använd endast torra, rena och mjuka 
material (t.ex. mikrofiberdukar) för 
att rengöra laddaren och tillbehören. 
Använd inte kemikalier (t.ex. alkohol, 
bensen). Rengör inte laddaren medan 
den laddar.

•	 Använd inte laddaren om den har 
mekaniska skador, visar tecken på 
överhettning eller har en deformerad 
kabel eller kontakt.

•	 Anslut endast laddaren till ett eluttag 
som uppfyller de krav som anges i 
handboken (dvs. lämplig spänning 
och ström).

•	 Täck inte över laddaren under drift.
•	 Om du misstänker att den är skadad 

ska du omedelbart koppla bort 
laddaren från strömförsörjningen och 
sluta använda den.

•	 Koppla ur laddaren när laddningen 
är färdig. Låt den inte vara inkopplad 
och obevakad under en längre tid. Om 
laddaren eller enheten som laddas blir 
för varm efter anslutning ska du sluta 
ladda och kontrollera att det inte finns 
skador på någon av enheterna.

Denna symbol indikerar att 
denna produkt och dess 
batterier (om de är en del av 
produkten) inte får 
bortskaffas tillsammans med 

hushållsavfall, i enlighet med lokala 
lagar och bestämmelser. Avfall från 
elektrisk och elektronisk utrustning ska 
lämnas till utsedda insamlingsställen. 
Separat insamling och återvinning av 
produkten och/eller dess batterier bidrar 
till att skydda människors hälsa och 
miljön, möjliggör återvinning av 
värdefulla resurser och hjälper till att 
minimera avfallets negativa påverkan på 
planeten. Information om 
återvinningsprogram och lokaliseringen 
av insamlingsställen kan fås från lokala 
myndigheter och på webbplatserna för 
de organisationer som ansvarar för 
separat avfallsinsamling.

Български

Безопасност
ВНИМАНИЕ: Прочетете внимателно 
следните инструкции, за да сведете до 
минимум рисковете, свързани с използ-
ване на устройството. Неспазването на 
тези правила може да доведе до повреда 
на устройството и да бъде опасно за 
здравето Ви.

•	 Не използвайте зарядното устройство в 
близост до запалими материали, химика-
ли или експлозиви.

•	 Не използвайте зарядното устройство в 
близост до огън, въглени, тлеещи цигари, 
пури и т.н.

•	 Валежите, високата влажност или 
всякакъв вид течности могат да съдържат 
минерални съединения, които причиня-
ват корозия на електронните и електри-
ческите вериги. Ако зарядното устройство 
се намокри, изсушете го (не използвайте 
сешоари, нагреватели или други силни 
източници на топлина) и незабавно се 
свържете с дистрибутор.

•	 Не използвайте зарядното устройство 
при твърде висока или твърде ниска 
температура. Не излагайте зарядното 
устройство на пряка слънчева светлина 
или висока влажност.

•	 Съхранявайте зарядното устройство на 
чисто и сухо място.

•	 Не хвърляйте, не изпускайте и не огъвай-
те зарядното устройство.

•	 Повредените пластмасови или метални 
части могат да имат остри ръбове и да 
причинят нараняване.

•	 Съхранявайте зарядното устройство на 
място, недостъпно за деца. Зарядното 
устройство може да бъде опасно за тях-
ното здраве, тъй като се състои от малки 
части, които създават риск от задавяне 
или задушаване.

•	 Не се опитвайте да ремонтирате зарядно-
то устройство сами. Разглобяването може 
да доведе до повреда, а при някои модели 
– и до загуба на водоустойчивостта.

•	 Самостоятелният ремонт на зарядното 
устройство извън оторизиран сервизен 
център води до прекратяване на 
гаранцията.

•	 Зарядното устройство е изработено 
от различни материали (включително 
пластмаса, гума и метал), които могат да 
причинят алергична реакция при някои 
хора. Тези реакции могат да са свързани 
с индивидуални здравословни състояния, 
лекарства, козметика, пот или други 
фактори на околната среда. Избягвайте 
продължителен контакт на зарядното 
устройство с кожата си.

•	 За почистване на зарядното устройство и 
аксесоарите използвайте само сухи, чисти 
и меки материали (напр. микрофибърни 
кърпи). Не използвайте химикали (напр. 
алкохол, бензол). Не почиствайте зарядно-
то устройство, докато то се зарежда.

•	 Не използвайте зарядното устройство, 
ако има механични повреди, признаци 
на прегряване или е с деформиран кабел 
или щепсел.

•	 Свързвайте зарядното устройство само 
към електрически контакт, който отговаря 
на изискванията, посочени в ръковод-
ството (т.е. подходящо напрежение и ток).

•	 Не покривайте зарядното устройство по 
време на работа.

•	 Ако подозирате повреда, незабавно 
изключете зарядното устройство от 
електрическата мрежа и спрете да го 
използвате.

•	 След приключване на зареждането 
изключете зарядното устройство от 
електрическата мрежа. Не го оставяйте 
включено без надзор за дълъг период 
от време. Ако зарядното устройство или 
зарежданото устройство стане твърде го-
рещо след свързване, спрете зареждането 
и проверете и двете за повреди.

Този символ показва, че 
в съответствие с местните 
закони и разпоредби този 
продукт и неговите батерии (ако 
са част от продукта) не трябва да 
се изхвърлят с битовите 

отпадъци. Отпадъците от електрическо и 
електронно оборудване трябва да се 
предават в определените пунктове за 
събиране. Разделното събиране и 
рециклиране на продукта и/или неговите 
батерии подпомага защитата на човешкото 
здраве и околната среда, позволява 
оползотворяването на ценни ресурси и 
спомага за намаляване на отрицателното 
въздействие на отпадъците върху 
планетата. Подробности за програмите за 
рециклиране и местоположението на 
пунктовете за събиране могат да бъдат 
получени от местните власти и от 
уебсайтовете на организациите, 
занимаващи се с разделно събиране на 
отпадъци.


